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tőknek 3 pengő. — Lapzárta 
szombaton délelőtt 10 órakor.

Washington Gryörgy
Február hó 22-én zásziódiszbe 

öltözik az Unió. Harangok zúgása, 
hálaadó istentiszteletek, emlékünne­
pélyek és diszgyülések, kivilágítások 
és az ünnepi érzés összes jelenségei 
tesznek majd tanúbizonyságot arról, 
mit érez az Unió hatalmas népe akkor, 
amikor legnagyobb fiának, Washing­
ton Györgynek születése kétszázéves 
fordulóját egy szivvel-lélekkel s a 
népiélek legfelmagasztosultabb öntu­
datával ünnepli meg. A költő szava 
jut eszünkbe: „Nép, mely dicsőt, 
magasztost igy magasztal, van abban 
élni hit, jog és erő!“.

Egy nappal előbb, február hó 
21-én a magyar nemzet is kiveszi 
részét az Unióé nagy öröméből orszá­
gos ünnepi bizottságának irányítása 
mellett. E bizottság Apponyi Albert 
gróf, Berzeviczky Albert, Perényi 
Zsigmond báró és Hegedűs Lóránt 
elnöklete alatt működik és ünnepséget 
rendez az amerikai és magyar zász­
lókkal feldíszített fővárosunkban s 
ünnepet ül a városház közgyűlési 
termében, a főváros minden iskolájá­
ban, a vidéken pedig helyi ünne­
pélyeket rendezneka törvényhatóságok 
és egyéb kulturtényezők.

Felvetődik a kérdés: mi oka 
van a megcsonkított és ezer sebből 
vérző Magyarországnak arra, hogy 
egy idegen nép fiát, Washingtont az 
Unió népével együtt ünnepelje ? Van-e 
célja és van-e értelme annak, hogy 
Magyarország e napon rövid időre 
minden bajáról, minden nyomorúsá­
gáról megfeledkezzék és egy szivvel- 
lélekkel az ünneplők sorába álljon? 
A kétkedőket és az aggodalmasko­
dókat könnyű szerrel megnyugtat­
hatjuk: igenis van, mégpedig jelentős 
oka van arra.

Ha egy pillanatra magától, a 
nagy Washington személyétől el is 
tekintenénk és csak az Unióra gon­
dolnánk, arra az Unióra, amely a 
nagyhatalmak közül egyedül tagadta 
meg a trianoni szerződés becikkelye­
zését és amely egyedül kötött velünk 
a világvihar lezajlása után nemsokára 
külön békét, — ha még nem feledtük 
el azt, mit tett az Unió népe a háború 
után sebeink bekötözésére, a nép­
nyomor enyhítésére a szeretetadomá- 
nyok ezrei és tízezrei révén, már 
akkor is parancsoló követelménye 
lenne a magyar lovagiasságnak és a 
magyar hálának az, hogy annak a 
hatalmas világbirodalomnak, — amely 
kis Magyarországot legnagyobb bajai

közepette az elválasztó kilométerek 
ezrei és ezrei dacára úgy meglátta 
és úgy felkarolta, — minden örömé- 
ből-bánatából mi is kivegyük a ma­
gunk részéi. De tovább is kell men­
nünk és a mára is gondolnunk kell. 
Trianon revíziójának hatalmas és ma 
már az egész világon ismeretes és 
felkarolt lelki építménye ma három 
alappilléren nyugszik. A nevük Rother- 
mere, Mussolini és Borah szenátor. 
Aki a napi sajtót figyelemmel kiséri, 
úgyszólván hélről-héire boldogan 
tapasztalhatja, hogyan döngeti hatal­
mas kezével a nagy szenátor, az Unió 
külügyi bizottságának elnöke, az Unió 
külpolitikájának irányitója trianoni 
börtönünk ajtaját! És Borah szenátor 
népéről és e nép örömünnepéről feled­
kezzünk meg mi magyarok? Arról a 
nemzetről, amely az emigráció alatt 
az élő embert megillethető legnagyobb 
kitüntetések egész rajával árasztotta 
el a mi Kossuth-unkat ?

De mindettől eltekintve, Was­
hington György alakja oly nagy, hogy 
egy nemzet keretein túlnőtt, hogy az 
emberiség közkincse, a jó Isten külö­
nös kegye és adománya minden élni 
akaró nemzet számára, mert ha vala­
kire, úgy reánézve áll Arany János 
fenséges szava: „Lerázván, ami benne 
földi, egy éltető eszmévé finomul, 
mely fennmarad és nőltön nő tiszta 
fénye, amint időben és térben távozik, 
melyhez tekint fel az utód erénye: 
óhajt, remél, hisz és imádkozik!" 
Óhajtani, remélni, hinni és imádkozni 
— van-e nép szerte e világon, amely­
nek több oka volna, mint nekünk 
szegény magyaroknak?!

Washington György személyé­
ben egyesül, — hogy magyar szem­
mel nézzük, — Árpád honszerzése, 
Szent István hite és szervező képes­
sége, Szent László hatalma, Mátyás 
igazságossága, Bethlen Gábor felvi- 
lágosodottsága, Rákóczi Ferenc forró 
hazaszeretete, Széchenyi látnoki képes­
sége, Deák Ferenc bölcsessége, 
Kossuth nemzetét felgyújtó lánglelke. 
Mindezt betetőzi a magánember krisz­
tusi egyszerűsége és cincinnátusi 
igénytelensége 1Ő is képes arra, amire 
a legkevesebb ember, hogy a jogar 
országló hatalmát az eke szarvával 
cserélje fel, amikor azt látja, hogy 
hivatását betöltötte, hogy vezérletére 
nincs már hazájának feltétlenül 
szüksége.

Amit ma Uniónak hívunk, az 
Washington előtt még csak földrajzi

fogalom sem volt, mint Itália, avagy 
a Német birodalom egyesítése előtt. 
13 angol gyarmati kormányzóság, egy 
csomó francia kolónia, lakatlan, vagy 
indiánok-lakta területek! Ezekből 
teremieile meg e lángszellem a világ 
egyik legnagyobb és leghatalmasabb 
birodalmát: az Egyesült Államokat. 
Megteremtő, mint nem csak hazájá­
nak, de az egész emberiségnek hőse 
és jóltevője, amikor hazaszeretete és 
emberi igazságérzete őt, az önura­
lom és engedelmesség utőlérhefetlen 
példáját, harcba szólította Ö volt 
Amerika függetlenségi- és szabadság- 
harcának megindítója, szervezője, had­
vezére és a nagy vállalkozás diadal­
mas végrehajtója. Az ő neve odaát, 
lul az Óceánon, ugyanolyan egyjelen- 
tőségü a szabadságéval, mint a mi 
kis országunkban Kossuth Lajosé. 
Kossuthot tán ép azért ünnepe ié oly 
fenségesen az Unió népe, mer! az

A szociáldemokraták sajtójában, 
majd csakhamar a baloldali ellenzéki 
lapokban is éles támadások jelentek 
meg a kormány ellen, azzal kapcso­
latban, hogy a külföldi tartozások 
fizetésének szüneteltetése ellenére a 
kormány állítólag hatszázezer arany­
koronát fizetett be Baselben.azoptáns- 
alapba. Egész rágalomhadjárat alakult 
ki e hir körül és meggyanúsították 
még magát a miniszterelnök személyét 
is azzal, hogy úgy a maga, mint a 
„grófi osztály" javára az adófizetők 
pénzéből egy nagy összeget befizetett 
a külföldön, holott a többi állami 
tartozásra transfermoratóriumot vet­
tünk igénybe. Odáig merészkedtek a 
rágalmazók, hogy meggyanúsították 
a magyar miniszterelnököt, aki az 
ország szemében úgy él, mint a 
nemes önzetlen puritánság mintaképe 
azzal, mintha az optánsalapba feles­
legesen befizetett hatszázezer pengőt 
ő és optánsmágnás kollegái maguk 
között hamarosan felosztanák. A 
szociáldemokrata képviselők botrá­
nyokkal fenyegetődznek. Vezérük 
Peyer Károly sürgős interpellációt akart 
elmondani ebben az ügyben, egy 
másik képviselőjük Györki Imié pedig 
egyenesen összeférhetetlenségi beje- 
jentés megtételét helyezte kilátásba 
Magyarország miniszterelnöke ellen. 
Hasztalan volt minden felvilágosító 
nyilatkozat: a botrányhősök nem 
akarták megismerni a tényeket és az 
igazságot, hanem nap-nap után tovább 
szórták rágalmaikat.

ő Washingtonaknak lelkét látták 
őbenne feltámadni. Ó volt az, aki 
hazájában valóra váltotta a szabadság, 
egyenlőség és testvériség igéit akkor, 
amikor az Óvilág még a fejedelmi 
abszolutizmus járma alatt nyögött és 
az igéket még senki sem ismerte 
Európában. Ő volt a népfenség meg­
teremtője. Nem hiába ruházta fel hálás 
népe a „Haza Atyja", — mindennél 
többet mondó, díszes jelzővel. Ismét 
a magyar költő szava jut eszünkbe. 
Arany Jánossal együtt elmondhatja 
az Unió: „Ö az, ki által lettünk és 
vagyunk!“

Szabadság népe, meggyötört, 
darabokra tört, erőjében megfogyat­
kozott, de hitében ma is erős magyar­
ság, ki Napod felkeltél Nyugaton 
várod, tedd ünnepeddé a Nyugatnak; 
az Uniónak nagy örömünnepét és 
úgy áldozz a nagy Washington fen­
séges emlékének!

Most az egész ország előtt az 
igazság világosságával dérit fényt 
erre az ügyre Walko Lajos külügy­
miniszter, a külügyi bizottságban 
elmondott beszédével. Hogyan is áll 
ez a dolog ? Megtudtuk, hogy Magyar- 
ország igénybe vette a Hoover mora­
tóriumban a jóvátételi fizetésre nézve 
neki is kijáró halasztást, vagyis, hogy 
az 1931 második félévében és 1932 
első félévében esedékessé váló nyolc 
és félmillió aranykoronára kegy éves 
halasztást igényel a többi adós állam 
mintájára. Londonban tárgyalták a 
hitelező államok Magyarországnak ezt 
az igényét és kimondották, hogy a 
moratórium esztendejében esedékes 
jóvátételi összegből Magyarországnak 
csak hét és egynegyed százalékot kell 
befizetnie, a többire nézve azonban 
érvényes a Hoover moratórium. A 
magyar kormány kénytelen volt ezt 
a hét és negyedszázalékos befizetési 
kötelezettséget elismerni, mert ha ezt 
nem teszi, úgy az egész nyolc és 
félmillió aranykoronát kellett volna 
befizetnie.

Ezt a hét és egynegyedszázalé­
kos összeget, amely múlt év december 
havában vált esedékessé, 290 ezer 
aranykorona összegben Magyarország 
be is fizette a Nemzetközi Fizetési 
Banknál vezetett jóvátételi számlájára 
a hitelező államok részére. Már most 
a hágai és párisi egyezmények szerint 
a hitelező államok ezt a magyar jóvá- 
téleli részletet a maguk részéről befi­
zették a két rendbeli magyar optáns-
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alapba, amelybe ők, lehál a hitelező 
államok, a sajátjukból további 
2.850,000 aranykoronát fizettek be. 
Magyarország tehát csak egytizedét 
fizette be Baselben annak az összeg­
nek, amelyet a hitelező államok a 
magyar optánsalapok javára befizettek. 
Ha Magyarország nem teljesítette 
volna ezt a fizetési kötelezettségét, 
úgy a hitelező államok szerződés- 
szegőnek bélyegezték volna meg és 
a maguk részéről felborították volna 
a hágai és párisi egyezményt.

Az optánsok a ) alapja által már 
1933-ban kibocsájtandó kötvények 
kamatai fejében a jövő évben a befi­
zetett 2,850.000 aranykorona devizák­
ban befolyik Magyarországba. Ha 
tehát a magyar kormány elmulasztotta 
voina decemberben a 290 000 korona 
jóvátételi részösszeg befizetését, úgy 
elvesztettük volna a jövő évben ezt 
a közel 3 millió aranykoronát, amit 
az ország érdekében semmiféle kor­
mány sem kockáztathatott meg.

A transfermoratóriumot tehát 
nem lehetett igénybe venni egy olyan 
külföldi fizetésre, amely az ország 
gazdasága javára egy tízszeres deviza­
összeg megszerzését tette lehetővé.

Ez a száraz tényállás. Ha nem 
igy cselekedett volna a kormány, úgy 
megérdemelné, hogy vád alá helyez­
tessék. De ebből a köielességteljesi- 
tésből vádat kovácsolni a kormány 
ellen és rágalomhadjáratot intézni a 
miniszterelnök személye ellen olyan 
elfajulása a politikai erkölcsnek, 
aminőre müveit államban alig talál­
hatunk példát. A 600,000 pengős 
külföldi fizetés felfújt szenzációjából 
semmi egyéb nem maradi meg, mint 
annak a bizonysága, hogy az igazság 
hamar utóléri a hamisságot
1 u w

Ha jó bort akap
vásárolni, úgy

forduljon bizalommal
ifj. Göblyös Ferenc

céghez, ahol
11. Mátravidéki zamatos ujbor 48 f. 
1 I. Ceglédi finom vegyes óbor 50 f. 
1 1. Sasla-hegyi Dinka óbor 60 f. 
1 I. Hegyaljai édes furmint

1929. évi 76 f.
10 liter vételnél árengedmény!

Pontos kiszolgálás!
Szives pártfogást kér. tisztelettel:
ifj. Göblyös Ferenc

vegyeskereskedő.

Hemzetfcözi hadsereg.
Nagy meglepetést kelteti világ­

szerte az a tervezet, melyet a franciák 
terjesztettek a nemrégiben összeült 
genfi leszerelési konferencia elé. Az 
egész tervezet jövőjét tulajdonképen 
már eldöntötte az országok legtöbb­
jének megnyilatkozott tiltakozása, de 
mint eszmét, mégis érdemes köze­
lebbről megnézni.

A francia terv részben sokat 
hangoztatott gondolatokat vet fel. A 
biztonságot döntőbírósági szerződések 
rendszerében véli megtalálni, garan­
ciák és kölcsönös sepélyszerződések 
által. A fegyverkezés mértékéül a 
békeszerződésekben megállapított le­
szerelést óhajtja megvalósítani, eltiltja 
a mérges gáiokkal és bacillusokka! 
töltött bombák használtát, a nehéz 
tüzérséget, a nagyobb hadihajókat, 
tengeralattjárókat, katonai célokra 
alkalmas léghajókat és repülőgépeket 
pedig a Népszövetség rendelkezése 
alá bocsátani kívánja.

A tervezet határozottan nagyan 
ideális, de épen ezért megvalósítha­
tatlan. Az ideális eszmék sorsa, hogy 
a gyakorlati élet első akadályánál 
megfeneklenek, vagy annyira átala­
kulnak, hogy saját szülőik sem ismer­
nek rá. így fog ezzel a tervvel is 
történni. Igaz, hogyha egy kissé a 
terv mögé nézünk, nem fog annyira 
ideálisnak látszani, de ahogy előad­
ták, külső formája az.

Ami ideális vo'tát elsősorban 
csökkenti, az, hogy rejtett célzatával 
a Népszövetségnél eddig domináló 
hatalmak kezében akarja tovább tar­
tani az irányitó szerepet és ez termé­
szetesen egyenlő azzal, hogy a lesze­
relés mértékét azok dirigálnák, akik 
a legnagyobb hadseregeket tartják 
fenn s mig a többieket teljesen lefegy- 
verzik, addig maguk csak olyan mér­
tékre szálianak le, hogy minden törek­
vést, mely ellenük irányúiénak látszik, 
ha még oly jogos is, csirájában fojt­
hassanak el.

Mindjárt az első nagyon nehéz 
kérdés az, hogy milyen legyen a 
leszerelés mértéke. A békeszerződé­
sekben precízen csak Németország, 
Ausztria, Magyarország és Bulgária 
fegyveres erejének mennyisége és 
minősége van megállapítva, mig a 
többi országra nézve csak határozat­
lan kifejezések találhatók. „Minden 
szentnek maga felé hajlik a keze“, 
elv alapján egészen bizonyos, hogy 
a mostani fegyverkezők, felhasználva

számbeli többségüket, magasabb mér­
téket akarnak maguknak megállapí­
tani s máris itt van az eszme nagy 
akadálya.

Ha tovább megyünk, látjuk a 
tervezet legeredetibb gondolatát, a 
népszövetségi hadsereg felállítását. A 
legnagyobb mértékben csodálatos, 
hogy ilyen halvaszületett tervvel a 
világ elé jöttek a franciák. Hogyan 
gondolhatlak ennek megvalósitására. 
Nem tekintve azt, hogy maga ez a 
hadsereg a fegyverkezés növelése 
lenne, még több szempontból kivi­
hetetlen. Beleütközik az államok szu­
verenitásába, hiszen valóságos főálla­
mot, államok felett álló szervet léte­
sítene. Nem képzelhető, hogy az egyes 
népek önérzetükkel ezt összeegyez­
tetnék. További akadály az, hogy 
nincs azaz egyén, vagy testület, ame y- 
nek vezetéséi osztatlan bizalom kisérné 
mindenütt. A népszövetségi kötelezett­
ségek kiterjesztését is általánosan 
ellenzik. A nemzetközi hadsereg igény- 
bevétele is sokszor nehézségbe ütközne, 
hiszen gyakran nem lehet eldönteni, 
melyik a támadó fél. Megalakítását 
nem utolsó sorban lehetetlenné fogja 
tenni az is, hogy valójában a mai 
állapodok fenntartását akarják vele 
elérni a terv kovácsolói

A tervezet többi része meglehe­
tősen összefügg a nemzetközi had­
sereg eszméjével. Olyan korlátozáso­
kat ugyanis, mint a legpusztítóbb 
háborús eszközök használatának meg­
szüntetése, különösen a gázbombák 
alkalmazásának betiltása, el lehet 
határozni nemzetközi egyezményekkel, 
de ezek az egyezmények nagyon inga­
tag alapon állanak. Hiszen elégszer 
láttuk, hogy hosszú időre kötött szer­
ződéseket hányszor bontották fel 
egyoldaiulag és a tegnapi szövetsé­
gesből másnap már ellenség lett. Amig 
nem sikerül kiküszöbölni a népek 
közötti ma még súlyos ellen:éteket, 
amig nem sikerül létrehozni az eddig 
utópiának látszó önzetlen együttmű­
ködést, addig csak a közös hadsereg 
ereje tudná biztosítani az egyezmények 
megtartását, már pedig ezt a bizto­
sítékot az elmélet teréről a gyakorlati 
életbe átültetni nem fogják.

A nemzetközi egyezmények tá­
maszai nem is lehelnek hadseregek, 
sem az egyes országoké, sem a 
nemzetek szövetségéé Az egyezmé­
nyek alapja csakis az a belátás lehet, 
amely nem követel magának többet, 
mint amennyi jogos és igazságos és 
másoknak megadja azt, ami nekik 
jár. Nézzenek szét a népszövetség

Régmúlt dolgok.
— SzodoszIó város múltjából. —

II.
A szoboszlói kereskedők és ipa­

rosok kérvényt nyújtottak be a keres­
kedelmi minisztériumhoz, hogy a 
vasutiállomástól vezettesse be a távír­
dát a postahivatalba, mert a távira­
tozás kint az állomásnál sok időt 
vesz igénybe és a távolság miatt elő 
álló késedelemből az érdekeit közön­
ségnek sok károsodása származik. A 
minisztérium leíróit a városhoz, hogy 
rendben lesz a dolog, ha a város a 
sürgöny oszlopok, felszerelések dijá­
ban 300 forintot befizet az állam- 
pénztárba. Képviselőtestület elé került 
a miniszteri leirat. Az intelligens 
elemek minden lehetőt elkövettek, 
hogy bevezethető legyen a távirda a 
városba. Ezért a számottevő városi 
képviselők egymásután szólaltak fel 
a költség megszavazása, illetőleg a 
bevezetés mellett. A felszólalók között 
voltak Soltész László, Zsigmond 
Sándor ref. lelkészek, Szívós Géza 
főjegyző, Lengyel Imrejárásbiró, Hetey 
Ignác ügyvéd, dr. Hetényi Lipót városi 
főorvos, Fogthüy János földbirtokos

és mások. Voltak azonban ellenzői 
is. A szemmel látható többség nyilván 
láthatóan ellenezte a távirda beveze­
tését. Végül is megszólalt Czeglédy 
polgármester:

— A távirda bevezetése és a 
300 forint költség megszavazása 
mellett nyilatkozott tizenegy képviselő, 
ellene négy képviselő, ennélfogva a 
bevezetést és költség megszavazást 
a képviselőtestület többsége elfogadta. 
Főjegyző ur, menjünk tovább! Nagy 
felzúdulás, mozgás követte a polgár- 
mester szavait.

— Nem igazság ! Nem is szavaz­
tunk ! Ez nem járja !. ..

Czeglédy polgármester újból 
megszólalt:

— A tisztelt képviselőtestület 
jól hallhatta, hogy tizenegy képviseiő- 
tes üle i ícg a kérdést helyesen fogta 
fel és ahhoz tárgyilagosan szó't hozzá. 
Négy képviselőtestületi tag pedig 
egyáltalán nem értette meg a kérdést, 
mégis beszélt. Ebből világos, hogy 
többen voltak azok, akik támogatták 
a bevezetést és költség megszavazását, 
mint akik ellenezték. Ha valakinek 
ez nem tetszik, adjon be hozzám

politikusai a saját és szövetségeseik 
portáján, orvosolják azokat a bajokat, 
amelyeket már minden elfogulatlan 
ember lát, terjesszék ez által az igazi 
megbékülés szellemét és akkor sokkal 
könnyebben fog menni a fegyverkezés 
csökkentése, a leszerelés is. Ha ez 
a béke veszi át az uralmat a földön, 
akkor nem kell félteni az egyezmények 
sorsát sem.

H I R B K.
— A református templomban 

ma délelőtt 9 órakor urvacsoraosztás- 
sal kapcsolatosan Bélteky Lajos lelkész 
prédikál urvacsorai beszédet mond 
Demjén Ferenc lelkész. Délután 2 
órakor Fehér János segédlelkész végzi 
az istenitiszteletet.

— Hajduvármegye közigaz­
gatási bizottsága február 8-án tar­
totta havi rendes üléséi Debrecenben 
a vármegyei székházban dr. Hadházy 
Zsigmond főispán elnöklete alatt. A 
közigazgatási bizottsági ülésen a 
szakelőadók terjesztették elő január 
hóról szóló jelentéseiket. A református 
felekezeti iskolák súlyos anyagi hely­
zete is itt került szóba, valamint a 
vármegye lakosságának egészségügyi 
állapota, amelyről dr. Görgey főorvos 
referált részletesen.

— Hajduvármegye kisgyfi- 
lése február 12-én üléskezett Deb­
recenben. Az ülésen Rásó István 
alispán einökölt. Hajdúszoboszló 
város ama határozata ellen, mellyel 
Rex testvérek debreceni vegyigyárral 
a hőforrás vizének palackozására és 
forgalomba hozására szerződést kötött, 
megfelebbezlék. A kisgyülés a tör­
vényhatóságnak a felebbezés eluta­
sítását javasolja, mert a tízezer pen- 
gőnyi befektetés a viz gyógypalac- 
kozása utján megtérül a városnak az 
állandó jövedelem révén Jóváhagyták 
a város 30 és 34 ezer pengős köl­
csönétnek meghosszabbítását. Mike- 
pércs villamosítási kérelmét a magas 
községi pótadóra való tekintettel 
elutasították. A sámsoni izr. hitközség 
drótkerités-épitési ügyének elbírálását 
a főszolgabíró hatáskörébe utalták, 
mert az illetékes a döntésre.

— A városi képviselőtestület 
február hó 16-án délelőtt 9 órakor 
dr Márton Gábor polgármester elnök­
lete alatt rendkívüli közgyűlést tart. 
A tárgysorozaton több fontos pont 
szerepel.

apellátát! Akkor majd megmagya­
rázom az illetőnek a kérdést.

Csakhogy épen azon fordult 
meg egyik-másik dolog, hogy az 
öreg ur előtt nem épen mindenki 
merészelt megjelenni és a nagy 
igazságokkal előállani.

A költségvetést tárgyalta a kép­
viselőtestület 1886-ban. A. akkor 
volt fiatal bankigazgató. Hogy beiga­
zolhassa, hogy mennyire járatos a 
számvitelben, a költségvetés tárgya­
lásánál hosszabb beszédet tartott. 
Megjegyzendő, hogy akkor még nem 
volt járda, sem petróleum világítás 
a városban, de póladó sem. A. bank- 
igazgató felszólalásában felsorakoz­
tatta érveit a város sokoldalú elma­
radottságára vonatkozólag. Szoboszlót 
úgy említette fel A., hogy haladás 
dolgában lejebb áll a legkisebb 
falunál is. A város elmaradottságának 
okát a Czeglédy Lajos polgármester 
személyében és ósdi felfogásában 
látja, ezért és azért is, mert nem 
viseltetik működése iránt bizalommal, 
kijelentette, hogy a költségvetést nem 
fogadja el...

Czeglédy polgármester alatt 
izgelt-mozgott az ülőszék, de azért 
türelmesen végig várta a beszédet. 
Mikor aztán A. bankigazgató befe­
jezte mondókáját a kővetkezőképen 
reflektált a felszólalásra:

— Tisztelt Képviselőtestület! 
Nem akarok eiibe vágni a képviselő- 
testület döntésének, de itt a leghatá­
rozottabban ki kell jelentenem, hogy 
én A. S. képviselő úrtól sohasem 
kértem a bizalmát; arra, ha meg­
adná is, egyáltalán nem lennék büszke, 
mert azzal semmit se érnék. A város 
szempontjából sem. De azt kérdezem, 
hogy ha olyan elmaradt falunak tartja 
Szoboszlót, miért lakik itt közöltünk; 
miért ereszkedett le ide közzénk; 
miért nem koptatja a pesti flasztert; 
miért nem ül oda fent Pesten az 
emeletes paloták között?! Én nem 
merném venni magamnak azt a bátor­
ságot, hogy az ő bankját csak nagy 
kutyafuttában — ha részvényes volnék 
is, — lebiráljam. Tisztelettel kérem 
elfogadni a város költségvetését!

És a képviselőtestület el is 
fogadta azt egy szavazat, a felszólaló 
kivételével.
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— A hajdumegyei ref. nép­
iskolák válságos helyzete. Sohasem 
hittük volna azt, hogy a felekezeti 
iskolák anyagi helyzete romba döntse 
azokat az alkotásokat, amelyeket 
áldozatkész őseinktől örököltünk. 
A gazdasági leromlás kora ezt is 
meghozta. De szóljanak a tények. 
Vasady Lajos tanfelügyelő Hajdú- 
megye közigazgatási bizottságának 
hétfői ülésén ismertette a balmazúj­
városi magyar és német ref. feleke­
zeti iskolák válságának ügyét. Az 
egyház át akarta adni a politikai 
községnek az iskolákat, a közigaz­
gatási bizottság azonban ezt ellenezte 
és azt kívánta, hogy vegye át és 
tartsa fenn azt az állam. Az ügyben 
most leirat érkezett a kultuszminisz­
tertől, aki kijelenti, hogy anyagiak 
hiányában az állam nem veheti át 
az iskolákat. Vegye át azokat a 
politikai község és indítson az alispán 
tárgyalásokat a községekkel és az 
egyházakkal, hogy ki milyen mér­
tékben tud hozzájárulni az iskola 
fenntartásához. Kijelenti a miniszter, 
hogy a fizetéskiegészilő államsegélyt 
tovább is folyósítja. Az alispán már 
kedden reggel meg is kezdi a tár­
gyalást Újvárossal. Váczy József a 
hasonló helyzetben levő községek 
mindegyikével leendő tárgyalás meg­
indítását javasolta Hasonló érte­
lemben szólaltak fel Újvárosi Lajos 
és Demjén Ferenc Rásó István alispán 
kijelentette, hogy készséggel magára 
vállalja ezt a feladatot, bár nem lenne 
kötelessége és reméli, hogy még 
ebben a hónapban minden község­
gel megtárgyalhatja a dolgot. Vasady 
kir. tanfelügyelő bejelentette ezután, 
hogy a sámsoni főjegyző, aki tagja 
a presbitériumnak is, nemcsak be­
záratta az iskolát, de még azt is 
megtiltotta, hogy a gyerekek tűzifát 
vigyenek, ha a tanítók ingyen haj­
landók lennének tanítani. Ez már 
olyan túlkapás, amely ellen intéz­
kedést kell tenni. Az alispán ezt meg 
is ígérte. Rásó István alispán a rá­
következő napon értekezletet tartott 
a balmazújvárosi egyházi és politikai 
község vezetőinek bevonásával. 
Abban állapodlak meg, hogy az 
egyházak az iskolákat használatra 
átengedik a politikai községnek. A 
magyar és a német egyház ad 
egy-egy tanítói lakást, a község 
pedig fizetné az összes személyi és 
dologi kiadásokat az államsegély 
betudásával. Az ügyben rendkívüli 
közigazgatási bizottsági ülést hívnak 
össze. Mindenesetre az alispán intéz­
kedett, hogy az újvárosi iskolákat 
azonnal nyissák meg, a tüzelőfát 
hitelbe szerezzék be és majd későb­
ben azt döntik el, hogy ki fizeti ki 
az árát, az egyház-e vagy a község. 
A hajdusámsoni iskolaválság ügyé­
ben a községi biró és jegyző meg­
jelentek az alispán előtt. A jegyző, 
mint presbiter tényleg megtette azt 
az indítványt, hogy zárják be az 
iskolákat, miután az egyház semmi 
körülmények között nem tudja fenn­
tartani az iskolát, mert teljesen el 
van adósodva annyira, hogy Sám­
sonban már azokat a presbitereket 
is végrehajtották, akik az egyház 
váltóit, körülbelül 30,000 pengőig 
aláírták. A főjegyző a presbiteri gyű­
lésen azt indítványozta, hogy fordul­
jon az egyház a felettes hatóságához, 
az iskolákat zárják be, annál is 
inkább, mert úgyis félévi szünetet 
kell adni és tegyenek jelentést a 
tarthatatlan helyzetről az esperesnek, 
a püspöknek és a királyi tanfelügye­
lőnek. Ezt a javaslatot el is fogadták. 
A főjegyző tehát igazolta magát. 
Most az a helyzet Sámsonban, hogy 
ha az egyházi főhatóságok tudomá­
sul veszik a bezárást, akkor a köz- 
igazgatási bizottság intézkedni fog,

hogy vagy a község vegye át az 
iskolát, vagy pedig az egyházat 
részesítse megfelelő iskolafentartási 
segélyben. Értesülésünk szerint Rásó 
alispán legközelebb tovább folytatja 
a bajbajutott felekezeti iskolák veze­
tőivel a tárgyalásokat.

— A balmazújvárosi három­
szoros gyilkost Szabó Sándor ottani 
lakost a debreceni kir. törvényszék 
előre megfontolt szándékos gyilkosság 
elkövetéséért kötél általi halálra Ítélte. 
Az elitéit felebbezett és kegyelemért 
is folyamodott. A halálra Ítélt gyilkos 
21 éves József nevű testvére pár 
nappal az ítélet kihirdetés előtt bátyja 
szégyenletes tette miatt Balmazújvá­
roson öngyilkos lett.

— Hajduhadházon Fejszés 
Sándor 31 éves gazdalegény korcsmái 
összetűzésből kifolyólag okt. 14-én 
egy disznóölő késsel agyonszurta 
Kántor Zoltán ottani 32 éves embert. 
A debreceni törvényszék a gyilkost 
hét esztendei {egyházzal sújtotta.

— Gazdagy ülés lesz Debrecen­
ben ma délelőtt 10 órakor a Déry 
muzeum előadótermében. A Magyar 
Gazda Szövetség rendezi a gazda- 
gyűlést, amelyen Plósz Béla állam­
titkár a lótenyésztésről, Ruffy Varga 
Kálmán gazdasági akadémiai igazgató 
és Vancsó Gyula gazdaszövetségi 
igazgató aktuális gazdasági kérdé­
sekről fognak előadásokat tartani.

— A felesleges hivatalokat 
a kormány megszünteti. Gróf 
Károlyi Gyula miniszterelnök erélyes 
kézzel nyúlt bele ebbe a kérdésbe. 
A kormány az elmúlt héten is több 
felesleges hivatalt megszüntetett, más 
hivatalokat pedig összevont.

— A Kaszinó febr. 13-án tar­
totta évi rendes közgyűlését saját 
helyiségében Körner Géza ny. rendőr 
főtanácsos elnökletealatl. A közgyűlést 
társasvacsora követte. Jövő lapszá­
munkban részletes tudósítást hozunk.

— Országos bridge-verseny 
husvétkor. A Magyar Bridge Szövetség 
husvétkor Budapesten nagy országos ver­
senyt rendez, amelyen a budapesti legjobb 
játékosokon kívül résztvesz negyven magyar 
város is. A vidéki városok bajnokcsapatai 
március 26-án, 27-én és 28-án találkoznak 
Budapest legjobb csapataival és az uj 
nemzetközileg elfogadott kontrakt bridge 
szabályai alapján fog eldőlni, hogy melyik 
a legjobb országos csapat. A Magyar 
Bridge Szövetség felvette az érintkezést az 
európai bridge szövetségekkel és a verseny 
tapasztalatai alapján fogja kiválasztani 
Magyarország válogatott csapatát. A válo­
gatott négyes már tavasszal európai körútra 
indul és sorra látogatja Berlint, Hágát, 
Párizst és Londont. A verseny rendezősége 
igen értékes dijakat tűzött ki a győztesek­
nek és a helyezetteknek, valamint külön 
a vidéki bajnokcsapatoknak is. De igen 
értékes külön dijakat kapnak a legjobban 
hridgező magyar hölgyek is. A Színházi 
Élet e heti száma részletes nagy tudósítást 
hoz az első nagy magyar Országos Bridge 
Verseny nevezési feltételeiről és szabályai­
ról. Pontos táblázatot ad, az uj kontrakt 
Írásmódról. A Színházi Élet e heti nagy 
bridge számának ára 1 pengő, egynegyed 
évi előfizetés 10 pengő, fél évi előfizetés 
20 pengő.

— Köszönetnyilvánítás. Mind­
azoknak, akik felejthetetlen jó férj, 
apa és nagyapa: néhai id. K. Tóth 
Sámuel temetésén mély bánatunkban 
megjelenésükkel résztvenni szívesek 
voltak, ezúton mond köszönetét a 
gyászoló család.

— Az „Uránia“ mozgó elő­
adásait a kedvezőtlen idő miatt 
március hóig szünetelteti. Március 
havi műsorán szerepel: „A borneoi 
maharadzsa", „Kadettkisasszony“, 
.Trader Horn“ és „Hyppolit a lakáj“.

— Fej-, váll- éságyékrheumá- 
nál, idegfájásoknál, szaggatásnál és 
zsábánál a természetes „Ferenc 
József" keserüviz rendkívül hasznos 
háziszer, mely kora reggel egy pohár­
ral bevéve, az emésztőcsatornát jól 
kitisztítja.

— A debreceni mélyfúrás 
eredményének mielőbbi értékesítése 
ügyében Debrecen sz. kir város 
törvényhatósága e határozta, hogy 
azt a nagyerdei városi fürdő és 
uszoda kibővítésével s újjáalakításával 
óhajtja keresztülvinni, még pedig 
már ez év tavaszán. Elsősorban kérik 
a pénzügyminisztert a kútnak a leg­
kedvezőbb feltételek mellett leendő 
átadására. A tervek kidolgozására 
dr. Vásáry István polgármester elnök­
lete alatt bizottságot küldtek ki. A 
bizottság tagjai: dr. Hadházy Zsig- 
mond főispán, dr. Zöld József h. 
polgármester, Borsos Lajos, dr. Láng 
Sándor tiszti főorvos, Rimanóczy 
Béla igazgató, Faller Gusztáv fő­
mérnök, Bélák Sándor, Bodnár János, 
Neuber Ede, Orsós Ferenc egyetemi 
tanárok, Debreceni Jenő, dr. Hegy- 
megi Kiss Pál, Radó Rezső, Serly 
Gusztáv, dr. Tóth Lajos, Ungár Jenő 
és Magoss György ny. polgármester. 
A bizottságnak 15 nap alatt kell 
jelentést lenni a törvényhatósághoz. 
A viz kémiai értéke még nincs meg­
állapítva. Az ez ügyben összhivott 
egyik értekezleten azonban egy kiváló 
szakértő hangsúlyozottan kijelentette, 
hogy a debreceni viz értéke egyedül 
magas hőfokában rejlik. Minden jel 
odamutat, hogy népegészségügyi 
szempontból mint meleg viz ki'tinően 
lesz hasznosítható, vagyis a szegedi, 
szo'noki, egri és esztergomi meleg 
forrásvizek értékét fogja képviselni. 
A feltörő melegvíz egyébként zavaros, 
sztirkeszinü és hosszabb idő kell 
neki a leülepedésre. Jelenlegi hőfoka 
72. A vele együtt feltörő földgáz 
mennyiségét naponta 2700— 2900 
köbméterre becsülik A hajduszo- 
boszlói hőforrás győgyértékét nem 
érinti a debreceni melegvíz, azonban 
tagadhatatlan, hogy a csupán szóra­
kozni kiváník közül többeket el fog 
vonni tő'ünk

— Agyonütötte a leomló 
szalmakazal. Özv Nyeste Andrásné 
Kolozsi Eszter bárándi születésű, 
hajduszoboszlói III. t. 50. sz. alatti 
63 éves lakos özv. Barcsa Andrásné 
gazdaasszonynak volt évek óla be­
járója. Február 7-én Nyesténé a házi 
szolgálóval a fűtéshez szükséges 
szalmáért az udvaron levő szalma­
kazalhoz ment, amelynek teteje a 
rendkívüli tél folyamán csontkemény- 
ségüvé fagyott. Szalmahuzás közben 
a felső részek leomlottak és pedig 
oly szerencsétlenül, hogy özv. Nyes- 
ténél maguk alá temették. A cseléd­
leány elfutott segítségért, de mire 
visszaérkezett és Nyesténét a fagyos 
szalmatömegből kiszabadíthatták, az 
már halott volt. Koponyaalapi törés 
és belsővérzés következtében halt 
meg. A debreceni királyi ügyészség 
a temetési engedélyt megadta. A 
szerencsétlenül járt özvegy nő teme­
tése febr. 9-én délután nagy részvét 
mellett ment végbe a ref. egyház 
szertartása szerint.

— Február 13-án reggel 6 
órakor 17x/2 Celsius fokot mutatott 
fagyponton alul a hőmérő. A hét négy 
első napján kellemetlen szélviharok, 
csütörtöktől kezdve hóviharok dü­
höngtek. Tegnap kemény hideg, de 
szép napos idő volt.

— Székrekedésnél, emésztési 
zavaroknál, gyomorégésnél, véríódu- 
lásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, 
általános rosszullétnél igyunk reggel 
éhgyomorra egy pohár természetes 
„Ferenc József" keserüvizet. A bel­
orvosi klinikákon szerzett tapaszta­
latok szerint a Ferenc József viz 
az ideális hashajtó minden jellemző 
tulajdonságát egyesíti magában. 
A Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszer- 
üzletekben kapható.

— Mindenféle női és gyermek­
ruhák szabását jutányos díja­
zásért elvállalom. Gyászruhákat 24 
óra alatt legpontosabban elkészítek. 
Minden egyéb női ruhák varrását 
a legújabb divat szerint leggondo­
sabban és szakképzettséggel vállalom. 
A hölgyközönség szives pártfogását 
kéri: Stuchlikné Tóth Róza női 
szabó, I. tized Művész-utca 35. sz.

— A japán-kinai háború 
megállás nélkül tovább folyik. Sanghaj 
környékén az ágyú, repülő és légi­
bombázás az utóbbi napokban a 
japánok részéről egyre erősbödik. 
Japánország külügyi kormányzata 
a nagyhatalmak figyelmeztető sza­
vaira kitérő választ adott. A japán 
kormány szerint nem rendszeres 
harcok folynak sem Mandzsúriában, 
sem Sanghaj mellett, hanem a rabló 
kínai banditák megfenyitése. A kinai 
kormány a rabló csapatoknak fogja 
pártját, azonosilja magát velők, ezért 
rendelte el a japán áruk bojkottját 
is. Japán csupán a rend helyreállí­
tására, saját érdekei és az ott levő 
japán lakosság életének és vagyo­
nának védelmére, megmentésére tett 
lépéseket. Szóval ő szerinte büntető 
expedíció az egész háborúskodás. 
30 ezer főnyi japán van Sanghaj 
környékén.

— A lázas város. Érdekes és furcsa 
légkör, valami egészen szokatlan, egyéni 
hang tükröződik vissza. A lázas város regé­
nyéből. Egy dúsgazdag milliomos megvá­
sárol egy Írót, aki neki írja regényeit, 
darabjait, verseit és amit a fiatal iró nem 
tudott elérni, azt eléri a milliomos: világ­
hírnév ! A regény írója Enczi Endre, a fiatal 
magyar avantgárdisták embere. Regénye 
ezidáig még nem jelent meg, első ízben a 
NYÍL ad helyet mondanivalóinak. Hangjá­
nak újszerűsége megfogja az olvasót, regé­
nyének sokszínűsége és fordulatai pillanatnyi 
pihenő nélkül száguldanak végig A lázas 
város-on. Enczi Endre, A lázas város cimü 
regénye a NYÍL legközelebbi számának nem 
mindennapi érdekességü eseménye lesz.

a IV. tized 330. sz. házas­
udvar mellékhelyiségekkel; 

egy jól bevezetett élelmiszerüzlet 
árukkal és berendezésekkel; fürdő­
kád, lisztesláda, hordó; az V. tized 
Madarász-utcában 800 négyszögöl 
telek egészben, vagy felerészben is. 
Érdeklődni lehet: Nagy Ferenc 
tulajdonossal, IV. tized 330. sz. alatt.

Vk. 911-1931. sz

Árverési hirdetmény.
Dr. Fleischer D Gyula ügyvéd 

által képviselt Molnár Testvérek vég­
rehajtató javára közbenjárással végre­
hajtást szenvedő ellen 591 P 10 f. 
tőkekövetelés és járulékai erejéig a 
budapesti központi kir. járásbíróság 
215656—1931. számú végzésével el­
rendelt kielégítési végrehajtás folytán 
1931. évi junius hó 17. napján le- 
és felülfoglalt és 2460 P-re becsült 
ingóságokat, közöttük gazdasági gé­
pek, szerszámacél, vas a fenti számú 
végzés és a Vht. 102. §-a alapján 
helyben, végrehajtást szenvedő üzle­
tében 1932. évi február hó 16-ik 
napjára, délutáni 3 órára most 
kitűzött bírói árverésen a legtöbbet 
ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, 
esetleg a kikiáltási áron alul is el 
fogom adni, kivéve a Te 74. §-ban 
részletezett esetekben.

Ezt az árverést a Vhn. 20 §-a 
értelmében azoknak a végrehajtók­
nak (csatlakozóknak) a javára is ki­
tűzöm, akik a hirdetmény kibocsá­
tása napjáig a fenti ingókra kielégí­
tési jogot szereztek és ellenük halasztó 
hatályú igénykeresel nincs. Ezek a 
kővetkezők: Frommer Elemér.

Hajdúszoboszló, 1932. évi jan. 
22. napján.

Páll Ferenc
kir. jbir. végrehajtó
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Független Hajdúság

— Milyen korban mennek férj­
hez a leányok ? Ezt a kérdést kellett 
eldöntenie Tolnai Világlapjának, mert egy 
társaságban azt á Ütött ák, hogy a legtöbb 
leány 20 éves koráig megy férjhez. Ezzel 
szemben Tolnai Világlapja megállapította, 
hogv amig egy év alatt Budapesten csa,. 
1154 olyan menyasszony ment férjhez, aki 
a 20-ik életévet még .nem töltötte be, 
addig 20—25 vés 3562, 2o-30 eves .636.
30_40 éves pedig 2534 volt. A legtöbb
leány <ehát 20 és 25 év között megy 
férjhez, de a 30 éves lányoknak sincs okuk 
félelemre.

— Botrány egy válóper körül.
Reinhard a világhírű rendező botrányos 
válópererő! érdekes cikket közöl a Delibab 
ui száma, amely változatos es gazdag 
tarta'ommal je-ent meg. R ngeteg .-zmhazt 
és filmaktualitást, kepe!, valamint két foly­
tatásos regényt, egyfeivenásos sz ndaraöot, 
elbeszélést és rejtvényt falai az o.vaso a 
népszerű színházi ki-pest ap uj szamában.
A Délibáb egy száma 26 fillér.

— Milyen baromfit vasáréi 
a külföld? A baromfitenyésztők 
egyesületében a gazdák cs az expui- 
tőrök megvilai’ák az elunt t kiviieó 
idény tanúságait. Megáilapiiot’ák, 
hogy küitöidön a csirkébvi 0 magyar 
parlagi kereszleződésü kisebb testű 
fajták volu-k a legkeresettebbek. 
Pulykából a fekete!ábu bronzpulykát 
vették A lúd értékesítésénél a szezon 
elején nagy szer pel játszót! az, 
hogy az eladásra kínált áru mind 
kövérebb és nagyobb testű legyen. 
Decemberiöi kezdve a kövér, de 
kisebb tesiü áru volt keresetíebb, 
mint más években is A liba érié­
kének a felét a máj képviseli, nayy 
mája pedig a nagykőrösi k esi- és 
közeofajtának van. Kacsából is a 
kistesiüeket keresték. Ezeknek úgy 
a húsa, mint a tojásai igen kapósak 
vo tak. A gyöngyijük is i^en jó üzlet 
vo t- A vi áupiacon februártól kezdve 
toüasan keresik a gyöngy'yukot 
fácán helyeit A nagykőrösi tojáskivitet 
is sikerű t az idén, a feherhéjui 
szívesebben vették, mint a sárga- 
héjút. Az utóbbi időben azonban 
jelentősen visszaesett a tojások ára.

Eladó jutányos áron IS
feltételekkel 2 hold 1559 négyszögöl 
föld a böszörményi mi dűlőben. 
Értekezhetni dr. Grósz József 

ügyvédnél, Hajdúszoboszlón.

Vk. 11 — 1932. sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. Fodor Károly ügyvéd állal 
képviselt Kőbányai Polgári Serfőző 
és Szent István Tápszermüvek r.-t. 
végrehajtató javára közbenjárással 
végrehajtást szenvedő e'ien 70 P + 
68'P 13 ?. tőkekövetelés és járu’ékai 
erejéig a Hajdúszoboszlói kir. járás­
bíróság 3576-1931. számú végzésé­
vel elrendel! kielégítési végrehajtás 
folytán 1932. évi jar.uár hő 11 napián 
'e- és fe üüoglaU és 1500 P-re becsült 
ingóságokat, közöttük mozigépek és 
lámpa a fenti P :. számú végzés és 
a Vhi. 102 §-a alapján helyben 
végrehajtást szenvedő mozijában 
1932. évi február hó 20 napjára, 
délutáni 2 órára most kitűzött bírói 
árverésen a legtöbbet ígérőnek, kész- 
pénzfizetés ellenében, esetleg a ki­
kiáltási áron alul is el fogom adni, 
kivéve a Te 74 §-ában részletezeti 
esetekben.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a 
értelmében azoknak a végrehajtók­
nak (csatlakozóknak) a javára is 
kitűzöm, akik a hirdetmény kibocsá­
tása napjáig 3 fen'i ingókra kielégí­
tési jogot szereztek és ellenük haiaszió 
hatályú igénykeresei nincs — Ezek 
a következők: Adler Ármin és Fia, 
Krayer E és Társa, Mutter és Lever.

Hajduszcbosz'ó, 1932. évi jan. 
27. napján.

Páll Ferenc
kir. jbir. végrehajtó.
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Nagy alkalmi selyem vásár
r~rKn,.lmutu^nZm-j'lTTijTTi ■■■»

méa eddig nem létezett 
olcsó árakban I

Legszebb
aeorgette és maroquein 
estélyi és utcai ruhákra 
p 10-50 helyett P 4*60.

„BÉKE‘‘-ÁRUHÁZ
Debrecen,

Szení-Anna-utea 2. szám, J]

CJ-jIjS az 1. tized Kossulh-ulca 230. 
LIÜUU szám aiaili ház a piac köz- 
veden közelében, mely áll: 1 beveze- 
leií terményüzlelheiyiségből, 3 szoba, 
e'őszoba, "konyha és mellékhelyisé­
gekből. Értekezni lehet: a helyszínen 

a tulajdonossal.

— Kamatmentes hitellel, vagy 
állami hozzájárulással vásárol­
hatnak tenyészállatot a gazdák 
az országos mezőgazdasági kiái- 
liíáson. A nehéz gazdasági viszonyok 
eHenére is szép kilátásokkal biztat 
a márc 17—21-én tartandó országos 
mezőgazdasági kiállítás. A tenyésztő 
gazdák a súlyos pénzügyi helyzethez 
alkalmazkodva, a múlt évhez viszo­
nyúvá számottevően alacsonyabbra 
szablak tenyészállataik árát. A vár­
ható vásári forgalom pénzügyi lebo­
nyolításának megkönnyítése céljából 
a földművelésügyi miniszter elc- 
kiván a segíteni a tenyészálalok 
beszerzését és ebből a célból az 
OMGE e'.őierjeszlésére kamatmentes, 
úgynevezett jutalékos tenyészállat­
beszerzési hitelt engedélyezett A hiteit 
igénybevevő magáníenyésztők a 
kölcsönösszeget 18 hónapra kapják, 
amelyet kéi egyenlő részletben, 1932 
november 30-áig és 1933 szeptember 
1-ig kell visszaiizetniök. Az igénybe­
vett hitel kamatmentes, csupán a 
folyósításért és kezelésért kell évi 
1 (egy) °/o jutalékot fizetni Azok 
a magántenyésztők, akik ezt a hitelt 
igénybe óhajtják venr.i, igénylésüket 
az országos mezőgazdasági kiállítás 
rendezőbizoíiságánái mielőbb jelent­
sék be. A földművelésügyi minisz­
térium a kamatmentes hitel engedé­
lyezésén kívül az OMGE előterjesz­
tésére még azt a további támogatást 
nyujija, hogy az általános szinvonalt 
meghaladó minőségű és értékű 
tenyészállatoknak készpénzzel történő 
vásárlásánál bizonyos árhalárok kö­
zölt a vételár 10 (dz) %-át megtéríti. 
Úgy a kamatmentes hitel, mint az 
állami hozzájárulás megszerzésére 
vonatkozóan az országos mezőgaz­
dasági kiállítás rendezőbizollsága 
(Budapest, IX, Közielek-u'ca 8. 
Teefon: 866—01,866—05,886- 85) 
készséggel szolgál bővebb felvilá­
gosítással.

1931 — 1106. vght. szám.
Hozást felmondó árverési
Dr. Barta Ferenc ügyvéd által 

képviselt Turul-Magyar Orsz. Bizt. 
int. R-T. javára 181 P tőke és több 
követelés járulékai erejéig budapesti 
kir. járásbíróság 1930 évi 459946. 
sz. végzésével elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán végrehajtást szen­
vedőtől 1931. évi november hó 2-án 
lefoglal! 1600 pengőre becsült ingó­
ságokra fenti kir. járásbíróság fenti 
sz végzésével az árverés elrendel­
tetvén, annak az 1908. évi XLL t.-c. 
20 §-a alapján a következő meg­
nevezett : dr. Stein Ernő ügyvéd 
által képviselt Gezsra A. javára 
150 + 150 P s jár., dr. Trottner 
Albin ügyvéd által képviselt Magyar 
Könyvterjesztő R-T. javára 78 P 
s jár., dr. Szentkirályi Ákos ügyvéd 
által képviselt Magyar Magtenyész­
tési R -T javára 181 P s jár., dr. 
Body Béla ügyvéd állal képviselt 
Tokaji István javára 722 P s jár, 
dr. Iványi László ügyvéd által kép­
viselt Chinoin Gyógyszertár R.-T. 
javára 49 P 25 fillér s jár., továbbá 
a fog'alási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnő más foglaltatók javára is, az 
árverés megtartását elrendelem, de 
csak arra az esetre, ha kielégítési 
joguk ma is fennáll és ha ellenüK 
halasztó hatályú igénykereset folya­
matban nincs, végrehajtást szenvedd 
lakásán, Nádudvaron leendő megtar­
tására határidőül 1932. évi febr. hó 
18. napjának délutáni fél 3 órája 
tüzelik ki, amikor a biróiiag lefoglalt 
perzsaszőnyegek s egyéb ingóságokat 
a legtöbbel Ígérőnek készpénzfizetés 
melleit, szükség cselén becsáron alul 
is el fogom adni.

Püspökladány, 1932 jan. 2 
Nyiszter János

kir. jb. irodatiszt, birói kiküldött.

volt
Ma-Eladó jutányos áron v.

gyár Mihály-féle 23 hold elsőrendű 
föld a Déli tilalmas düllőben és IV. 
íized 385. számú ház, kedvező fizetési 
feltételekkel. Értekezhetni dr. Grósz 
József ügyvédnél, Hajdúszoboszlón,

1730-1932. pm.
Hirdetmény.

A pénzügyi hatóságok a befi­
zetési eredmény kimutatásából meg­
állapították, hogy Hajdúszoboszló m. 
városban az 1930. évi előírásból is 
van hátralék: miért is a köztartozá­
sok hátralékainak legerélyesebb 
behajtását rendelték el.

Felhívom a város egész közön­
ségéi, hogy köztartozásaikat folyó hó 
15-ig befizetni el ne mulasszák, mert 
most jelzett határidő után mindazok 
ellen, kik fizetési kötelezettségüknek 
nem tettek volna eleget, a legerélye­
sebb behajtási eljárás fog megindit- 
tatni.

Hajdúszoboszló, 1932 febr. 9
Városi adóhivatal.

1932 február 14.

A püspökladányi kir. jbiróság,
mint telekkönyvi hatóság.

8301—1931. tk. sz.

árverési hirdetmény-kivonat.
Mandel Ernő Banküzlet R-T. 

végrehajtatnak Molnár Dániel végre­
hajtást szenvedő ellen indítóit végre­
hajtási ügyben a telekkönyvi hatóság 
a végrehajtató kérelme következtében 
az 1881: LX. t-c. 144, 146. és 
147. §§. értelmében elrendeli a 
végrehajtási árverést 300 P tőke- 
követelés. ennek 1930. évi dec. hó 
31. napjától járó lörv. kés. kamata 
78 P eddig megállapított per- és 
végrehajtási kötség, valamint az 
1141. sz betétre csatlakozottnak 
kimondott Tornyai Imréné sz. Kovács 
Eszter 375000 K tőkekövetelési és 
járulékai A. 384 sz. beiéire csatla­
kozottnak kimondott Magyar Orszá­
gos Központi Takarékpénztár 1000 P 
tőke s jár. követelés behajtása végett 
a püspökladányi kir. járásbíróság 
területén levő, Nádudvar községben 
fekvő;

1. a nádudvari 1141. sz. beiéi­
ben A. 1 1-2. sor, 1263, 1264. 
hrsz. 359 négyszögöl területű Szántó 
és Ház 347. öisz a. udvarral a Bri­
tetekben Molnár Dániel (nős Karacs 
Rozáliával) nevén álló ingatlanra 
565 pengő;

2. a nádudvari 3848. sz. betét­
ben A. 1, 1—9. sor, 4979—3., 
6973 4 , 6974 - 4., 6976 - 4.,
6977-4., 6978-4., 6979-4.,
6980—4., 6981—4. hrszámu 2 hold 
338 négyszögöl területű Szántó a 
Farkas-dűlőben. 254 négyszögöl ná­
das, 328 + 164 + 330 + 264 négy­
szögöl rét, 1 hold 791 + 356 + 290 
négyszögöl területű szántó a Lóré- 
dülőben tkvileg egy jószágtestet képező 
Molnár Dániel (nős Karacs Rózával) 
nevén álló ingatlanra 2918 P 50 f. 
kikiáltási árban.

Ezen ingatlanok közül az 1. 
a'atlit Kovács Eszter csati, vhtató 
javára 282 P 50 f, Mandel Ernő 
Banküzlet R -T. javára 600 P, a 2. 
alat>i a Magyar Országos Központi 
Takarékpénztár csati, vhtató javára 
1946 P 67 f, a Mandel Ernő Bank­
üzlet R.-T. csati, vhtató javára 2260 
pengőnél alacsonyabb áron eladni 
nem lehet.

Az árverést 1932. évi febr. hó 
29. napján délelőtt 9 órakor Nádud- 
községházánál fogják megtartani.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10°fö-át készpénzben, vagy az 1881: 
LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előlegesen birói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni. 
(1881: LX t.-c 147., 150 , 170. §§ ; 
1908: XLL t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet tett, ha 
többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyananyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §) 

Püspökladány, 1931 dec. 1-én.
Dr. Szatmári, sk. kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
Ferenc, iroda s. tiszt.

Wí a VII. t. Bercsényi-utca295. sz.
< házasudvar és a Kötelesen a 

vdsut-düllőben 5 kai. hold szántóföld. 
A venni-szándékozók Zöld Bernát 
dohányárust keressék meg iránta.

Olcsón és eredményesen 
hirdet: a

FÜGGETLEN HAJDÚSÁG.
Nyomatott a „Bocskay “-könyvnyomdában, (Kovács Kálmán és Társa) Hajdúszoboszlón. 1932—1 lß.
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